

El progreso de la producción moderna se encamina de una manera irresistible a la especialización, a pesar de que nuestro temperamento enciclopédico se resista a admitir este hecho inconcuso.

El individualismo a «outrance» de la raza ibérica considera que el hombre pierde buena parte de sus actividades creadoras con la polarización de sus actividades en determinado sentido, tanto como gana en destreza al dedicarse exclusivamente a una sola clase de trabajo.

Sin embargo, estamos obligados a reconocer que todo el adelanto industrial, en los países en que más perfección ha alcanzado, se basa en la especialización más absoluta y en la selección por funciones dentro de la misma profesión, llegando a ser posible el olvido de los otros mecanismos que han hecho del ser humano un universo en miniatura.

La ciencia de la producción moderna es demasiado prolífica para que un hombre pueda abarcar con suficiencia todas las ramas del saber. No puede concebirse un genio capaz de tal proeza, y cierra los ojos a la realidad más evidente quien se obstina en creer lo contrario.

Pero la especialización nos lleva de la mano a admitir la centralización del mecanismo económico. Si no podemos ser más que una determinada rodaja en el aparato social, no nos están permitidas veleidades de independencia, puesto que no podemos cumplir función alguna útil por separado.

Queda, pues, consagrado como el personaje más importante de la nueva sociedad, el «Técnico», de cuya función depende el éxito o el fracaso de la construcción socialista que comenzamos.

Esta supremacía entraña la necesidad de que el técnico sea al mismo tiempo un idealista y un revolucionario, cosa que hasta el presente no habíamos procurado con el empeño que requiere su importancia.

El Pleno Ampliado de Carácter Económico que la C. N. T. celebró en Valencia, ha puesto de manifiesto su comprensión del problema, concediendo sitio preferente en la escala retributiva a los técnicos, a pesar del sentimiento igualitario que siempre poseyó a la Confederación.

Pero la realidad es más fuerte que toda clase de consideraciones doctrinarias, y esta realidad ha hecho también germinar el proyecto aprobado de constituir una Universidad confederal de preparación técnica para muchachos de catorce a veinte años, vivero de los futuros guías de la economía revolucionaria española.

La clase obrera de Iberia tiene una especial disposición para el sacrificio. Pudiéramos decir técnica. Cuando a la preparación moral se una la preparación científica, el mundo entero será pequeño para las realizaciones de que es capaz.

CINISMO FASCISTA

ROMA, 26.—El periódico «Stampa» reproduce lo siguiente, tomado de la «Gaceta Regional» de Salamanca:

«Sobre la historia de la Francia vendida a Moscú caerá la mancha infamante de la sangre vertida en España; mancha que salpicará a los dirigentes del Frente Popular cuando llegue el momento de dar cuenta de sus actividades.»—Cosmos.

LA FLOTA SUBMARINA ITALIANA PARA 1941

ROMA, 26.—Se afirma que a fines del año 1941, poseerá Italia 170 submarinos modernísimos.

Varios de ellos tendrán un extraordinario radio de acción, hasta el punto de que podrán dar la vuelta al litoral de África sin necesidad de hacer escala para repostar.»—Cosmos.

CULTURA Y ACCION



órgano de la confederación regional del trabajo de Aragón, Rioja y Navarra Año II ALCARIZ, JUEVES 27 DE ENERO DE 1938 Número 173

Concentración de camiones con fuerzas enemigas batida, eficazmente, por la artillería republicana

PARTE OFICIAL DE AYER

BARCELONA, 26.—A las veinticuatro horas ha sido facilitado en el Ministerio de Defensa Nacional, el siguiente parte oficial:

Ejército de Tierra

FRENTE DE LEVANTE.—Durante toda la jornada continuó hoy la actividad en el sector de Singra, aunque con menor intensidad que ayer.

La artillería republicana hostilizó las posiciones enemigas del Pico del Zorro y Monte Pelado, batiendo en Campillo una concentración de camiones con fuerza, a la que se originaron bajas vistas.

A las 11,15, medió centenar de aparatos de caza nuestros, ametrallaron muy eficazmente a las tropas rebeldes en lo alto de los cabezos de Singra y en la zona comprendida entre la carretera y el ferrocarril.

A las 9,15, otra escuadrilla de caza leal, entabló combate en la altura de Sierra Palomera, con seis bimotors de bombardeo enemigos, que iban protegidos por cazas rápidos «Heinkel» y «Smith». Nuestros aparatos se lanzaron al combate, logrando derribar un bimotor que se estrelló contra una montaña. Otros dos bimotors enemigos desaparecieron, dejando tras de sí densas columnas de humo, señal evidente de haber sido tocados.

Los cazas enemigos no entraron en combate.

Cuando nuestros aparatos regresaban a sus bases toparon con una escuadrilla de cazas enemigos, marca «Fiat», los cuales huyeron rápidamente.

En los demás frentes, sin novedad.

Tropas rebeldes ametralladas en el sector de Singra

Y tres aparatos facciosos derribados mientras los demás huían

Las desavenencias entre ellos son cada día mayores

FRENTE DE LEVANTE, 26. Los enemigos han cedido en su contraofensiva en los frentes exteriores de Teruel, tomándose un descanso en esta ofensiva, cuyo final parece no estar lejano, si circunstancias imprevistas no surgen.

Se confirma que la moral en el campo rebelde es bajísima y que su fracaso en el frente de Teruel ha contribuido a aumentar el malestar de la retaguardia. Las discrepancias se hacen más duras y el odio cobra raíces cada vez más profundas.

También se afirma que hay grandes desavenencias entre falangistas y requetés, así como entre Franco y los militares italia-

nos y alemanes, por creer éstos que Franco actúa con cierta autonomía que ellos no pueden tolerar, ya que consideran que sin la ayuda de sus respectivos Gobiernos, la guerra en España hace tiempo que hubiese terminado con la estrepitosa derrota de los fascistas.—Cosmos.

Valencia, víctima, otra vez, de la vesania fascista

Dos bombardeos, sobre el Grao y puntos más céntricos de la ciudad

125 muertos y 208 heridos

BARCELONA 26.—Nota facilitada en el Ministerio de Defensa Nacional:

«A las dos y cuarenta minutos de la tarde de hoy, se presentaron sobre Valencia seis aviones enemigos, los cuales hicieron su entrada por el mar.»

Primariamente bombardearon en el Grao, y acto seguido los puntos más céntricos de la capital.

Causaron 125 muertos y 208 heridos, temiéndose que fallezcan algunos de éstos, cuyas heridas son graves.

Entre los muertos figura mister Arnold Crone, capitán del barco «Robert Davis», buque británico que estaba en el puerto cargando naranjas.

Las autoridades de Valencia visitaron al cónsul de Inglaterra para darle el pésame en nombre del Gobierno de la República.—Cosmos.

ALZAMIENTO EN ETIOPIA CONTRA LA BARBARA TIRANIA DE ITALIA

Tres batallones de tropas eritreas desertan de las filas del invasor y combaten al lado de los abisinios

EL LEVANTAMIENTO SE EXTIENDE, TRIUNFANTE, POR EL TIGRE Y OTRAS ZONAS IMPORTANTES

GRANDES BATALLAS AL NORTE DE ABISINIA. - IMPOTENCIA DEL INVASOR PARA CONTENER EL ALZAMIENTO

Del «Times» y el «Daily Telegraph»

LONDRES, 26 (urgente).—La Legación de Etiopía en esta capital ha anunciado un nuevo alzamiento de la población indígena de Etiopía en contra de la dominación italiana.

Según una información conseguida en dicho centro por un redactor de la Agencia Rheuter, tres batallones de tropas indígenas eritreas desertaron de las filas italianas y ahora combaten al lado de los abisinios, que libran con las fuerzas italianas violentísimos combates, especialmente en el Norte de Abisinia.

Las tropas eritreas pusieron todas sus armas y material al servicio de los sublevados contra la dominación italiana.

Por su parte, las fuerzas invasoras se esfuerzan en reprimir los fuertes movimientos locales dando pruebas de gran brutalidad.

En algunos pueblos del Norte

de Abisinia se están librando verdaderas batallas entre los indige-

nas y las tropas regulares italianas.—Cosmos.

En la extensa región del Tigré y en otras zonas, los etíopes son dueños absolutos de la situación

LONDRES, 26.—Según informaciones de la Legación de Etiopía en esta capital, se están librando violentísimos combates en Seguer, Armatchehot, Semieh, Sekota y Lasta.

En un comunicado oficial facilitado por el Servicio de Prensa de la mencionada Legación, los italianos, a pesar de sus esfuerzos, no han logrado recuperar ninguno de los lugares perdidos desde hace unos meses en dichas regiones.

El heroísmo desesperado de los pobladores de Abisinia, su fuerte entrenamiento guerrero, el sistema de enlaces perfecto y la disciplina asegurada durante una lucha larga y accidentada, han estorbado grandemente los planes del mando italiano, hasta el punto de que tres batallones indígenas eritreos, contagiados por el ejemplo de los abisinios, se rebelaron y desertaron de las

filas italianas pasando a combatir al lado de aquéllos, con todo su armamento y material.

Dedjasmach Kuebrehiot domina hoy casi la mitad de la extensa región del Tigré.

Por otra parte, Ader Godjan ha roto bruscamente su neutralidad a favor de Italia, dando muerte a 18 oficiales, cuya presencia en Debremarkos había sido permitida en determinadas condiciones, que las autoridades italianas no se creyeron obligadas a respetar.

Como medida de represalia, diariamente salen de la capital treinta o cuarenta aviones para ir a bombardear los poblados de casi toda la provincia.

Finalmente, en Vallega y sobre todo en Chellea, Cuder y hasta cerca de Ambo, al sudeste de Addis Abeba, los etíopes son dueños absolutos de la situación. Cosmos.

PERFIL DEL DIA

Es verdad que cada día tiene su fisonomía propia, como las personas. Pero también es cierto que, ateniéndose a un orden determinado de cosas, hay días que se parecen a otros días como se parecen los hermanos mellizos. Hay también días vulgares, vestidos con el hábito gris de la mediocridad. Un poco de lo uno y un poco de lo otro había de tener el comentario de esta jornada, si otra vez nos refiriésemos a la guerra en España, a las operaciones guerreras de Teruel. Continúa la inactividad del enemigo después de su tercer fracaso. Siguen las fuerzas republicanas llevando la iniciativa por el sector de Singra, aunque sea con menor intensidad que en el día de ayer. Eso es todo; y las conclusiones que de ello pudiésemos sacar, ya las hemos dejado expuestas en días anteriores.

Pero no por esto deja de tener la jornada una fisonomía inédita, si desde otro punto la miramos. En este caso adquiere un perfil bien acusado y sumamente interesante con las noticias, también guerreras, que de Londres nos llegan, facilitadas por la Legación de Etiopía.

Por primera vez, después de mucho tiempo, tenemos referencias concretas y de fuente responsable, acerca de la rebeldía de los etíopes contra la dominación italiana. Aún más; parece que la rebeldía ha tomado incremento y que ha dejado de ser un incidente, más o menos molesto, para convertirse en motivo de seria preocupación para los invasores. Otra vez hay verdaderas batallas en los campos de Eitopia y nuevamente aparece el nombre casi olvidado del Tigré, según parece dominado en gran parte por los indígenas sublevados.

Lo verdaderamente curioso, lo que tiene más interés, es la observación de que estos hechos vengán a producirse cuando en Ginebra se va a tratar—o por lo menos existe el peligro de que se plantee—del reconocimiento del imperio italiano por ciertos países europeos. Sabido es lo que preocupa a Inglaterra este asunto. También sabemos de su resistencia a hablar siquiera de la cuestión. Todo ello nos hizo siempre pensar que Inglaterra no había dicho aún la última palabra y que se la reservaba para el momento oportuno.

Será, quizá, casualidad perversa, pero a nosotros nadie nos hace apartar de la idea de que la mano oculta de Inglaterra mueve hoy los hilos en Abisinia. ¿Habrá llegado el momento de decir su palabra definitiva, o es simplemente un hábil recurso ante las contingencias de la Asamblea de Ginebra? De todas formas, el asunto de Abisinia nos interesa mucho a los españoles y no podemos perderlo de vista. Las próximas jornadas dirán lo que puede dar de sí.

Como una bandera

S. I. A.

Como una madre

S. I. A.

Como un símbolo de amor

S. I. A.

Sustituiremos el Gobierno de los hombres por la administración de las cosas

Desde Barcelona

Las agresiones facciosas a la retaguardia, síntoma de descomposición

Prosigue la vesania facciosa sembrando la muerte y la desolación en las ciudades alejadas de los frentes de guerra.

No es difícil reconocer la verdadera realidad de sus propósitos detrás de esta actitud criminal y desesperada. Todos los facciosos saben ya hoy, porque lo ha dicho su propio jefe, que el Ejército popular es una realidad indestructible y vigorosa que, con operaciones como las de Belchite, Sillero y ahora Teruel, se ha acreditado de invencible. Naturalmente, también saben los facciosos que no pueden esperar por una paz pedida por ellos mismos. Saben que nadie podría perdonarles, más tarde, y que habrían de responder a los cargos de la traición y de la incapacidad. Por esto se entregan a una orgía de sangre, en espera de que las naciones denominadas democráticas—Francia e Inglaterra—, puestas de acuerdo con aquellas otras de carácter netamente totalitario—Italia y Alemania—hagan en España una intervención que acabe con la pesadilla impresionante de las matanzas de mujeres y niños asesinados alevosamente.

No puede tener otro objetivo la actitud de los rebeldes en estos últimos días. Este, o bien el de iniciar las agresiones en el territorio francés para provocar un conflicto de carácter mundial, en el que sus amos, los países totalitarios, preparados y en-

trenados para la guerra, puedan lucir sus habilidades repugnantes.

La actitud no deja lugar a dudas. El pueblo español, con elevadísima moral y espíritu combativo y con una gran facilidad de recuperación, como lo ha demostrado, ha de dar al traste con estos propósitos de los facciosos, batiéndolos en toda la línea de combate, cuyo desmoronamiento no debe hacerse esperar.

La crueldad inaudita y desesperada de los facciosos viene a confirmarlo.

Pedro MAS VALOIS.

UNA LEY CONTRA LOS DERROTISTAS Y ESPECULADORES BURSATILES EN FRANCIA

PARIS, 26.—En la actualidad, las falsas noticias sobre los cambios y circulación de la moneda nacional no caen bajo el peso de las leyes penales.

Eso es, precisamente, lo que ha inducido al ministro de Hacienda, de acuerdo con sus colegas de Gabinete, a presentar próximamente a la Cámara una ley para la represión de las noticias falsas y tendenciosas sobre los cambios y curso de la moneda nacional.—Cosmos.

La lucha en los frentes del Centro, Este y Levante

CENTRO

CASI UN CENTENAR DE SOLDADOS EVADIDOS DEL CAMPO FACCIOSO

Según se asegura, por el sector de Somosierra se ha pasado a nuestras filas casi un centenar de soldados rebeldes, algunos de ellos con armamento.—Cosmos.

Situación estacionaria

Los periodistas recorrieron hoy los diversos centros oficiales, y en todos ellos se les recibió con la fórmula del sin novedad, añadiendo que seguía la situación estacionaria.

En el despacho del general en jefe de los Ejércitos del Centro, tampoco se les manifestó nada destacable a los representantes de la Prensa.—Cosmos.

Aviones facciosos sobre Madrid. Nuestras baterías los obligan a huir.

—A primera hora de la mañana de hoy y a gran altura pasaron sobre Madrid, sin arrojar bomba alguna, varios aparatos del ejército enemigo, los cuales motivaron la intervención de nuestras baterías especiales antiáreas, ante cuyos ciertos disparos se alejaron los pajaricos del fascismo.—Cosmos.

Cañoneo y fusilería

—En los mismos lugares de ayer y anteayer, aproximadamente, se han producido, a última hora, algunas novedades guerreras.

En el sector de Carabanchel, las tropas republicanas hostilizaron los trabajos que efectuaban los rebeldes para reparar los des-

perfectos causados por una mina colocada por ellos mismos. Esta acción dió por resultado un intercambio de proyectiles de largo alcance, algunos de los cuales fueron a caer en determinada barrida madrileña, aunque sin causar daños.

En el sector sigue manteniéndose el fuego de fusilería entre las avanzadillas contendientes.

Por lo que respecta al subsector de El Pardo, han dejado de funcionar los altavoces que dieron origen a la intervención de nuestra artillería, pero la artillería enemiga no cesa de disparar ahora sus obuses.

Algunos proyectiles cayeron en la urbanización de Teután de las Victorias, sin consecuencia alguna que lamentar.—Cosmos.

LEVANTE

Los alas rojas impiden actuar a la aviación facciosa

FRENTE DE LEVANTE, 26. Los facciosos, desde hace tres días, han reducido notablemente sus actividades. La característica del día de hoy ha sido la quietud en cuanto a las fuerzas de tierra, pero no así para las del aire.

Nuestros aviadoreos no dieron tregua a la aviación enemiga, impidiéndola actuar con eficacia, y ametrallando además la retaguardia facciosa, concentraciones de tropas y convoyes de material que se dirigían al frente.—Cosmos.

ESTE

FRENTE DEL ESTE, 26.—Los soldados republicanos, van

EL CINISMO DE LAS DEMOCRACIAS

EL NEGUS, PREMIO NOBEL DE LA PAZ

Tras la complicidad del escarnio. Esta y no otra es la réplica que merecen los señores del Comité Permanente de la Paz, al proponer para el galardón del famoso arrepentido, al ex emperador de los abisinios, Haile Selassie.

El Negus, que con la complicidad vergonzosa de las democracias europeas y la política turbia y falsa del organismo ginebrino, pudo ser, y fué víctima de la voracidad y la ambición de Mussolini es hoy, para escarnio de la dignidad y el respeto colectivo, elevado a la categoría de símbolo de una paz que debiera haber comenzado por ser efectiva, impidiendo la invasión y masacre del sufrido pueblo abisinio.

El Negus, premio Nobel de la Paz... Esta decisión, o este intento, retrata de forma magistral la escasez de vergüenza que tienen los diplomáticos extranjeros. Mientras la ambición criminal del «Duce» aniquilaba de modo espantoso a infinidad de seres humanos; mientras los poblados eran arrasados, bombardeados los hospitales y las ambulancias, deshecho, en fin, todo vestigio de vida en las tierras del imperio, los filantrópicos señores del Comité, no pensaron en que la figura máxime del pueblo abisinio

fuese digna por el martirio terrible a que estaba sometida, de gozar una paz necesaria para su auténtica civilización y progreso.

Y es que entonces no se había dado el caso de que un pueblo como el nuestro hiciese temblar y palidecer la teatralidad bamboleante del dictador italiano. Ha bastado que nuestro pueblo haya replicado virilmente al invasor, y aun derrotado a sus huestes en innumerables batallas, pero que los señores del Comité de la Paz se sientan valientes y realicen la gran proeza de declarar al Negus como arquetipo de la paz sobre la tierra.

No nos extraña tal decisión en quienes han dudado, también, por espacio de año y medio, de que el pueblo español fuese víctima del más brutal y criminal de los atentados.

La figura triste del ex emperador de Abisinia no puede tolerar tal escarnio, porque tras él, allá en los montes áridos y las estepas resacas, queda un pueblo sometido a una feroz explotación que maldice eternamente a quien en su nombre aceptara el insulto oficial de las potencias fascistas encarnadas en un corrillo de vejates libidinosos y reumáticos.

Manuel SALAS.

Barcelona, 23 enero 1938.

TELEVISOR INTERNACIONAL

A pesar de las apariencias de normalidad en el juego de los resortes políticos franceses, para hacer creer en la similitud de la reciente crisis política con respecto a las precedentes, el pueblo francés no se engaña atribuyéndola el carácter decisivo de crisis de régimen.

La democracia francesa está pagando el precio de su egoísmo y desinterés de las cosas de España. El vecino país se encuentra hoy en la víspera de graves acontecimientos, producidos por los

manejos subterráneos del fascismo, consciente y pacientemente elaborado por los estamentos de la gran burguesía.

El capitalismo francés no se aviene a abrir las puertas al control obrero, como factor coordinante entre la producción y el consumo, produciendo con sus maniobras una continua elevación del costo de la vida, que origina un creciente malestar y descontento en las masas del proletariado.

En este proceso de descomposición interna toman parte dos factores: el militar y el capitalista. Cada uno de ellos se mueve según sus medios, para obtener el mismo fin: el aplastamiento de las menudas libertades y conquistas del proletariado, para permitir así que la explotación del capitalismo pueda hacerse mayor, y sea la clase trabajadora quien soporte el peso íntegro de la crisis en que se debate la burguesía.

Es muy natural que toda esta ralea de parásitos ayude con toda su fuerza a la empresa que realiza Franco y sus huestes para estrangular al pueblo español. El fascismo no tiene fronteras, y se encuentra en este momento haciendo frente por un lado al pueblo ibérico en armas y por el otro al creciente despertar de las masas del proletariado francés. El enemigo es el mismo.

Todo esto queda evidenciado en la campaña bursátil, emprendida contra la divisa monetaria de la vecina República. Se trata de vencer a la España revolucionaria y de matar el espíritu del pueblo francés con medidas de fuerza.

Tenemos la convicción de que todo es en vano. La era capitalista ha sido superada, y el mundo nuevo llama con ruidos alabanzos a la puerta del tiempo. Tres naciones coaligaron el mayor aparato de fuerza que conoció jamás el mundo, contra el pueblo español inerme, y les contuvo la voluntad férrea del proletariado, expresado en la frase ¡No Pasarán! y no han pasado, ni es posible que pasen ya.

El pueblo francés, con su sensibilidad característica, no podrá tampoco ser hollado por el pie de los bárbaros. Pronto lo ha de experimentar a su costa el fascismo francés.

HEBERT.

PERDIDA

Se ha extraviado una cartera, conteniendo una cantidad de dinero y documentación, a nombre de José Cebas. Se ruega la devolución, en especial, de la documentación, por ser de interés para este compañero, en la Redacción de CULTURA Y ACCION.

EL RAID DAKAR-RIO DE JANEIRO

RIO DE JANEIRO, 26.—A las 22.05 aterrizaron en las proximidades de esta capital el coronel Biseo y el teniente Mussolini, después de haber realizado el raid trasatlántico desde Dakar.

El tercer aparato, tripulado por el capitán Moscastelli, aterrizó en Puerto Natal por una avería en una de las hélices.

La travesía fué realizada a una velocidad media de 400 kilómetros.—Cosmos.

S. I. A.

es expresión de LIBERTAD, IGUALDAD, SOLIDARIDAD ¡propagadla!

En la Dieta japonesa, el barón de Samoda y el ministro Hirota, atacan duramente a Inglaterra

Violentos combates en el Norte de China

TOKIO, 26.—La Agencia Domey, sin comentarios, hace pública la noticia de que el embajador de Francia visitó al ministro de Negocios Extranjeros, Hirota, con quien ha conferenciado por espacio de media hora.—Cosmos.

Duros combates en los frentes del Norte de China

SHANGHAI, 26.—Se están librando durísimos combates en los frentes del Norte de China desde hace varias horas.

Dada la enorme extensión de la zona de lucha, los dos adversarios tropiezan con la falta de efectivos y se aprestan a recibir refuerzos.

Se reciben informes de que,

sacando provecho de los trabajos realizados para aprovechar la inactividad del invierno.

En determinada zona del frente

se había visto la conveniencia de variar la línea de nuestra vanguardia para colocarnos en una situación que favoreciese el más absoluto control de la zona facciosa y, al mismo tiempo, asegurar la mayor consistencia defensiva.

Al efecto, se han venido construyendo unos bien disimulados parapetos en la zona llamada de nadie, desde las cuales se puede cortar la comunicación enemiga.

situados enfrente mismo del pueblo faccioso de V

Terminada la obra, el Mando dió el visto bueno a las guarniciones dichas posiciones, movimiento que se efectuó con gran facilidad y sin que el enemigo se diese cuenta.

Estas nuevas posiciones forman una valla que se opone a que nuestra línea, por aquel lugar, pueda ser franqueada de ninguna manera.

He aquí cómo aprovechan nuestras fuerzas las obligadas inactividades bélicas del invierno.—Cosmos.

hasta ahora, los dos bandos están situados en el mismo terreno que antes de empezar la gran batalla.—Cosmos.

Bombardeo chino de Nankín

SHANGHAI, 26.—Según noticias de origen japonés, en el bombardeo de Nankín, realizado esta mañana, en el que tomaron parte nueve aviones chinos, éstos destruyeron un aparato que se hallaba en el aeródromo y provocaron la explosión de los depósitos de combustible.

Los aparatos chinos derribados por los cazas y los antiáereos japoneses fueron tres.—Cosmos.

Será un atentado más

SHANGHAI, 26.—Se ha declarado un formidable incendio en la fábrica que surte de agua a toda la Concesión Internacional de esta ciudad.

Todas las brigadas de bomberos de Shanghai se encuentran trabajando en el lugar del siniestro.

La fábrica está situada en la barriada de Yangtsepu, que actualmente está controlada por los japoneses.—Cosmos.

FOBIA INGLESA EN EL JAPON

TOKIO, 26.—El barón de Samoda ha pronunciado ante la Dieta un violentísimo discurso antibritánico.

Cartelera SALON CINE

Hoy a las 4 de la tarde VARIOS COMPLEMENTOS

y CLEOPATRA por Claudette Colbert, Warren William y Henry Wilcoxon.—Dirigida por el famoso Cecil B. De Mille

A las 8,45 el mismo programa en los dos salones

"LA C. N. T. HA DEMOSTRADO SER UN ORGANISMO VIVO Y CONSTRUCTIVO, PILAR FUNDAMENTAL DE LA VICTORIA DEL PUEBLO"

De "Castilla Libre"

MADRID, 26.—«Castilla Libre», refiriéndose a las tareas del Pleno Nacional Ampliado de la C. N. T., dice que la Confederación ha demostrado ser un organismo vivo y constructivo, y que al mismo tiempo hay que darse cuenta de que la C. N. T. es el pilar fundamental de la victoria del pueblo.—Cosmos.

La Economía dirigida por los Sindicatos es garantía de la victoria

¿Sabéis que día es hoy?

Compañero: Hoy, es jueves. Tu periódico es Cultura y Acción. En el hallarás informaciones de todo el mundo. Mañana, sera Viernes

Roosevelt aplaza la presentación a la Cámara de su mensaje de rearme

WASHINGTON, 26.—Se ha aplazado la lectura del mensaje que Roosevelt había de leer a la Cámara pidiendo varios millones de crédito para incrementar el rearme. Según los informes que sobre el particular se tienen, el presidente pedirá que se incremente la producción de las industrias estables de material de guerra.—Cosmos.

Catástrofe en París, en el depósito de explosivos recogidos por el complot del "C. S. A. R."

Produjo 12 muertos y 15 heridos

PARÍS, 26.—En Ville-Juif se ha registrado esta mañana una fuerte explosión en una fábrica de material de guerra, según parece. Faltan detalles, pero se sabe que hubo varios muertos.—Cosmos.

Cómo fué la explosión

PARÍS, 26.—Se conocen detalles de la catástrofe producida esta mañana en Ville-Juif, la cual no tuvo efecto en una fábrica de material de guerra, como al principio se dijo, sino que se produjo en el Laboratorio Municipal, en cuyos almacenes se acumulan, de ordinario, los explosivos hallados en la vía pública.

Actualmente, en virtud del descubrimiento del complot de la "Csar", había allí depositada una enorme cantidad de explosivos, por lo que se había dispuesto su traslado al Parque de Artillería. Esta mañana debía efectuarse

DE ESTA SALIO ILESO EL PRESIDENTE DE QUITO

QUITO, 26.—El presidente de la República, general Enriquez, ha escapado hoy de un atentado.

Los confabulados prepararon el descarrilamiento en la línea del ferrocarril de Guayaquil a Quito, cuando el presidente iba por ella, pero éste, a última hora, decidió aplazar el viaje.

El atentado hizo efecto en otro convoy, resultando algunos viajeros muertos y heridos.—Cosmos.

Visa por la previa censura

La Confederación General del Trabajo, de Méjico, ordena la militarización de sus afiliados Para que puedan oponerse por las armas a cualquier alzamiento fascista

NUEVA YORK, 26.—Al "New York Herald Tribune" le comunican de Ciudad de México que la Confederación General del Trabajo de México ha anunciado su decisión de ordenar la militarización de todos los miembros de dicha organización.

Otra lanza por los presos

Seguimos insistiendo por instinto de justicia, por compañerismo y por imperativo del deber

Otra vez los presos ¿Que a vosotros os cansa? A nosotros también. Y nos cansa todo lo que puede causar el hablar e insistir sin que nuestras palabras encuentren el eco donde deberían. Sentimos el cansancio moral—cansancio del alma que se desespera—de todo aquél que se siente abrumado con el peso de la razón sin que nadie quiera aliviarle de su peso. A pesar de todo, no es este cansancio el que a nosotros nos hará desistir de

nuestra campaña el deber de solidaridad y de compañerismo lo es mucho más.

Así, pues, levantamos por enésima vez nuestra voz para reclamar la justicia que se debe a los compañeros presos. Insistimos y machacamos sobre la necesidad de adoptar una determinación que termine con su situación insostenible y vejatoria. Reclamamos las medidas que la situación exige con apremio. Nunca nos cansaremos de advertir que el procedimiento que se sigue no es el más a propósito, ni el más político, para encauzar la vida social de nuestra retaguardia por canales de paz y de armonía.

Cuando lo mismo desde la Prensa,

que desde las esferas oficiales, que desde todos los sectores antifascistas, se habla y se clama públicamente por la unidad, por la concordia y por la mutua comprensión de todas las fuerzas que componen el bloque antifascista, no vienen a concordar los hechos con las palabras. Ese es el gran defecto al que la C. N. T. viene apuntando desde hace mucho tiempo. Las palabras no son eficaces por sí solas; antes bien, cuando las obras no las acompañan o las siguen inmediatamente, resultan contraproducentes.

Viene todo esto muy a propósito de las continuas promesas que se nos han hecho acerca de la inmediata solución al problema de nuestros presos, sin que esta solución la veamos aparecer por ninguna parte.

Las reservas que, en el momento oportuno, expusimos a la noticia de tales promesas, parece venir el tiempo a confirmarnos. Sigue sin ser escuchada nuestra voz, que reclama justicia y humanidad. Nosotros lo lamentamos mucho, por los hombres que sufren directamente esta falta de consecuencia sobre todo. Seguiremos cargando con el fardo de nuestra razón, e intentando que lo recoja quien tiene el deber de recogerlo.

Dictamen emitido por la ponencia nombrada por el PLENO ECONOMICO para el 7.º punto del orden del día, relativo al establecimiento de un sistema de SEGUROS Y PREVISION SOCIAL

Reunida la Ponencia encargada por el Pleno para dictaminar sobre el séptimo punto del Orden del Día, y después de conocidas las sugerencias aportadas por diversas delegaciones y considerado el contenido y alcance del Dictamen presentado por el Comité Nacional Confederado, estima unánimemente que procede proponer al Pleno Nacional Ampliado de Carácter Económico de la C. N. T. la adopción de los siguientes acuerdos:

1.º Queda aprobado el preámbulo del Dictamen presentado por el Comité Nacional que queda unido al presente.

2.º El Pleno adopta los ocho acuerdos propuestos bajo el epígrafe "La C. N. T. ante la Legislación y organismos oficiales y privados de Seguros y Previsión social" del Dictamen presentado por el Comité Nacional que se une al de esta Ponencia.

3.º Con relación al epígrafe "Coordinación, control y orientación de los organismos C. N. T. dedicados al Seguro y a la Previsión social, o que practican por sí mismos estas funciones", del adjunto Dictamen presentado por el Comité Nacional, el Pleno acuerda:

a) Aprobar la parte preliminar y la totalidad de las soluciones allí propuestas en el capítulo (A). Entidades confederales o de base mixta C. N. T.-U. G. T., constituidas para las funciones de la Previsión social y Seguros, o que, sin estar expresamente constituidas a tal fin, practiquen por sí mismas estas funcio-

nes. En el apartado (a) se agrega o aumento, en su caso, al referirse a la alteración de las primas o cuotas de las mutuas, etc.

b) Sustituir los capítulos (B) y (C) del Dictamen presentado por el Comité Nacional, por los siguientes:

B) Creación de un servicio de "Asesoría Técnica de Seguros", que se relacionará con las entidades oficiales, privadas y confederales, dedicadas a Seguros y Previsión social, para poder cumplir todos y cada uno de los fines que para una "Agencia Sindical Administrativa de Seguros" se prevén en el Dictamen presentado por el Comité Nacional, que se une al de esta Ponencia.

Las oficinas o ramificaciones de la "Asesoría Técnica de Seguros" serán estructuradas y se regirán según las normas que adopte el organismo confederal indicado en la letra (C), del cual la "Asesoría Técnica de Seguros" será solamente una Subsección o Departamento.

El organismo confederal señalado en la letra (C) siguiente queda facultado para ampliar, o modificar, las funciones y la personalidad jurídica de la "Asesoría Técnica de Seguros".

C) Con las facultades y objetivo señalados en igual letra del Dictamen adjunto, presentado por el Comité Nacional se creará, como formando parte y dependiendo del "Consejo Económico Confederado" del Comité Nacional de la C. N. T., una Sección de Mutuas y Seguros, que se estructurará nacionalmente, reglamentará y orientará por el mencionado "Consejo Económico Confederado". Esta Sección tenderá en sus actuaciones a lograr, en lo posible, creaciones de inmediato interés para los trabajadores, interin se llega a la realización del objetivo final previsto en el último párrafo del Dictamen presentado por el Comité Nacional.

Este someterá en su día a la Organización el proyecto oportuno.

Valencia, 21 enero 1938.

Por la "Federación Nacional de Trabajadores de Banca, Ahorro, Seguros y Afines", Mariano Cardona Rosell.—Por la "Federación Local de SS. UU. de Madrid", Jesús de Asumendi.—Por la "Federación Local de SS. UU.

Desde Foz - Calanda

Impresiones sobre la vida local. Colectividad - Su marcha

Hemos visitado Foz Calanda. Es un pueblecito pequeño, de 796 habitantes, pegado a la montaña. Las impresiones que hemos recogido en nuestra breve estancia, por ser de interés, vamos a trasladarlas al papel.

Por su cercanía a Calanda, también las luchas sociales repercutieron aquí. En diciembre del 33, fueron apaleados y presos varios compañeros. En julio del 36, lanzáronse a la calle en defensa de la libertad, que la clerical, el capital y el militarismo rancio querían rebajar a cero. Y también han padecido las consecuencias después de agosto del pasado año. Hoy, casi puede decirse que los amos del cotarro son muchos de los que el 19 de julio hicieron armas contra el pueblo. Si no están ocupando todos ellos puestos de responsabilidad, no por eso dejan de mangonear y obrar a su capricho. Se les tuvo demasiada consideración y ahora sufrimos las consecuencias. Hay incluso algunos que ni siquiera han sido calificados de facciosos, para los efectos de incautación de tierras.

Al principio del movimiento fascista, colaboraron C. N. T. e I. R. bien, pero duró poco. Pronto comenzó la obra característica de los políticos del pueblo. Los odios asomaron. La obra de zapa, también. En diciembre del 36 se constituyó la U. G. T., sindical hermana

Les gustaba a estos individuos que se hiciera justicia para luego aprovecharse, pero ellos en su casa.

La primera Colectividad la controlaba el Consejo, pero hubo de liquidarse en marzo del 37, constituyendo otra con menos afiliados. En diciembre del mismo año, se formó la que ya no habrá que reformar más, pues está constituida a base de compañeros exclusivamente. Hay en ella 23 familias (76 personas).

A raíz de agosto pasado, se formó el P. C. Los compañeros, muchos, abandonaron el pueblo ante la represión, aprovechándose de ello los otros, especialmente la J. S. U.—cosa muy lamentable, por cierto.

Los de I. R., y el entonces presidente de la Gestora, que era de la U. G. T.

Tuvo mucha intervención aquí en todo esto un grupo que se hizo famoso por el terror, conocido por el de los tuerros, que arramblaba con lo que podía, sin olvidar los aparatos de radio, e incluso una cafetera "Expres", que aún estaba sin pagar por los compañeros.

Ahora, repartidas las tierras, y aunque lentamente, va resurgiendo de nuevo y con más bríos la Colectividad. Han matado todos su cerdo, correspondiendo a más de veinte kilos por persona; tienen sus gallinas y conejos, incluso mantienen con su esfuerzo a dos compañeros que, debido a una larga enfermedad, no pueden producir. Estipularán muy pronto el jornal familiar. Entretanto, en sus casas tienen de lo más imprescindible y que pudo salvarse. Cada cual tiene su trozo de huerta para verdura.

Aquí no existe Comité Local Antifascista. Con lo cual se comprenderá que la labor de la Gestora es sectaria, rabiosamente partidista. No ha mucho, el presidente llegó a decir ante determinadas fuerzas—las que ciertamente inmortal—asaltaban corrales, otras—se refería a las "tribus" no se metieron en nada—que las etcétera. Y eso no está bien, «señor» presidente. Vale más que se cuide de repartir con más equidad los pocos alimentos que traen al pueblo.

Con la cuestión de las olivas no se portan nada bien tampoco. Sólo hay sacos para los del «corro». Los de la C. N. T., que se arreglen como puedan. Diez días han estado sin poder medir las olivas, con lo cual perdían éstas, expuestas incluso a fermentar.

Las fábricas de aceite—dos con una prensa grande cada una—entienden los compañeros que no rinden lo suficiente, a pesar de haber relevo en las dos, y la mouturación se retrasa innecesariamente. Desde Alcañiz o Caspe debe ordenarse que todo esto se ataje pronto por bien de todos.

Varias veces han pedido los compañeros uno de los locales que tenían nuestras organizaciones, sin conseguir nada hasta la fecha. Y esto es bochornoso. Parece como si aún estuviéramos por los pueblos en los tiempos del fatídico Maura o La Cierva. Colectividad, J. L., F. A. I. y C. N. T., son entidades legalmente constituidas y tienen derecho a local social y a que nadie les moleste ni ponga trabas mientras no se salgan de la legalidad. Igual ocurre con un local pedido para depositar olivas en vista de que no les dan sacos para poder medirlas y llevarlas a las fábricas. Tan pronto les dicen que cuenten con él, como que no. Como si se tratara de un juego de chicos.

En resumen: Foz Calanda, pueblo pequeño pero rico, el día que se desprenda del morbo político a la antigua, será feliz. Nuestra impresión particular y resumida es ésta. Lastima que no sea así, sino que por el contrario se pretenda hacer la vida imposible a los compañeros libertarios, antifascistas probados de siempre, en cuyo caso no están otros muchos que hoy vociferan.

Creemos nosotros que, constituyendo el Consejo Municipal, todo esto desaparecería. O por lo menos se aplacarían bastante los odios, incomprensibles en estos momentos y resultado de una política equivocada y morbosa.

Salud, compañeros de Foz Calanda, y no desanimaros nunca, que el porvenir será nuestro, de los amigos y propagadores de la verdadera libertad.

J. F.

Foz Calanda, 23 de enero de 1937.

"L'Observatore Romano" ataca duramente la política expansionista de los países totalitarios

ROMA, 26.—"L'Observatore Romano", órgano de la Santa Sede, publica un editorial atacan-

do a los regimenes totalitarios por sus concepciones sobre la paz y la guerra.

También ataca duramente la política expansionista de unos países en detrimento de otros.—Cosmos.

Propagad:

Cultura y Acción

de Badalona», Ramiro Colell.—Por la «Federación Nacional de Sanidad», A. García Lorent.—Por la «Federación Local de Sindicatos Unicos de Barcelona», Gonzalo Aubray.—Por la «Federación Local de SS. UU. de Valencia», E. Navarro Beltrán.

Rápida

Se ha caricaturizado con exceso al campesino aragonés. Un derroche de literatura de a ochavo ha convertido las virtudes fundamentales de nuestra raza en motivos de moja y en trazos risibles de todos conocidos.

La tenacidad característica baturra se ha transformado en tozudez y cazarería, o más bien en terquedad propia de una mula, y la campechanería fraternal de nuestros paisanos trocose a través de las plumas pseudo-humorísticas en grosería, incorrección y desaseo.

Así se ha ido creando una leyenda sobre el carácter aragonés, que nos envuelve y nos caracteriza, a pesar nuestro, en cuantas ocasiones se presentan representantes de Aragón por cualquier concepto delante del conjunto de españoles de otras regiones. Donde se ve a un aragonés, se vislumbra un terco capaz de clavar los clavos con la cabeza del revés y ajeno a toda noción sobre educación, compostura e higiene.

Tiene tal poder sugestivo esta leyenda, que produce entre nosotros casos típicos de falso baturrismo, y no falta quien trata de parecerse con empeño a este personaje literario, exagerando todos los defectos que la sátira nos atribuye.

A nosotros, que sentimos hondamente en aragonés de la mejor ley, no pueden satisfacer estas deformaciones de la realidad. Nosotros entendemos que hay que volver por los fueros del verdadero Aragón, que alcanzó la más alta expresión del sentimiento revolucionario en las pinceladas de Goya, y que supo sonreír con una penetración y un profundo sentido humorista y filosófico, por los finos labios de Baltasar Gracián.

Somos aragoneses, pues, del Aragón libertario e iconoclasta de Acín y de Alaiç, que es la contraposición de los falsos baturros de Casañal y de Gascón, a quienes habrá que proscribir radicalmente, a fin de que nuestra tierra alcance el respeto y la consideración que merece en todas sus manifestaciones.

Gratitud de Francia por las facilidades dadas para la evacuación de los refugiados en Madrid

PARIS, 26.—Comunican de Madrid a la Agencia Havas, que el cónsul de Francia en Madrid, monsieur Emmanuel de Neuville, ha visitado al general Miaja, entregándole una carta autógrafa del embajador de Francia en Barcelona, monsieur Labonne, expresándole la gratitud de la nación francesa por las facilidades dadas por el Gobierno y el general Miaja para la evacuación de los refugiados en la Embajada de Francia en Madrid.—Cosmos.

Advertencia del diputado laborista Morrison a los banqueros británicos

Allá ellos si se decidieran a conceder un empréstito a Alemania

LONDRES, 26.—El diputado laborista Morrison ha pronunciado un importante discurso, haciendo referencia a las negociaciones que se están llevando a cabo en Londres para la concesión a Alemania de un empréstito.

Advirtió a los banqueros de

ITALIA y ALEMANIA preparan un GOLPE de Estado en GUATEMALA

PARIS, 26.—«Ce Soir» publica una información en la que se da cuenta de que en Guatemala, precisamente en la parte fronteriza con Méjico, se está concentrando una gran cantidad de armas vendidas por Italia y Alemania.

Se afirma que estas armas han

CULTURA Y ACCIÓN

órgano de la confederación regional del trabajo de aragón, rioja y navarra

La reunión que ayer celebró el Consejo de la S. de N. tuvo carácter privado

Francia e Inglaterra tendrán que prodigar sus esfuerzos y entusiasmos para dar una inyección de vida al organismo internacional, que se encuentra en un trance sumamente grave

Vaticinios ante la actitud que adoptará el Consejo

GINEBRA, 26.—Hoy se inaugurará la centésima sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones, que fué convocada primitivamente para el día 17 del corriente, y luego aplazada por petición de Francia.

Algunos atribuyen una importancia particular a esta reunión, por ser la primera que se celebra después de la salida de Italia del organismo, no faltando quienes suponen y desean que la Sociedad de Naciones, desembarazada al fin de aquellos de sus miembros que trabajaban precisamente para destruirla, aproveche esta ocasión para evidenciar que sigue viva y se halla dispuesta a seguir desempeñando los fines para que fué creada.

Se recuerda que la cuestión de la reforma del Pacto sigue teniendo varios defensores encarnizados, y se constata que la mayoría de ellos se proponen la universalización de la Liga a cambio de su debilitamiento.

Sabido es que la verdadera causa del apartamiento del Japón, Alemania e Italia, obedece a la unanimidad impresionante con que todos los Estados de la Sociedad de Naciones condenaron la política agresiva de los tres países autoritarios.

Si la aplicación de las sanciones a Italia no dió todo el resultado apetecido, ha sido causa de la actitud de dos grandes potencias, y es evidente que la medida sirvió para demostrar la importancia del artículo 16 del Pacto.

En cuanto a la labor a realizar por el Consejo, se espera que Turquía protestará por haberla dejado a un lado con motivo de la cuestión de las elecciones en el Sandj de Alejandreta de Siria.

Se espera que la cuestión de los judíos en Rumanía dará lu-

gar a emocionantes duelos oratorios, pues se sabe que el Comité Ejecutivo del Consejo Mundial Judío, no tiene la intención de dejar sin respuesta las declaraciones a este respecto hechas por el presidente del Consejo de Rumania, Goga, y su ministro de Relaciones Exteriores.—Cosmos.

MOMENTOS VERDADERAMENTE PELIGROSOS

PARIS, 26.—Todos los periódicos dedican algunos comentarios a la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones. Generalmente convienen en reconocer que el organismo ginebrino atraviesa momentos verdaderamente peligrosos por la actitud de determinados países y por la repercusión de las guerras de España y de China.

Los periódicos convienen en la necesidad de que Francia e Inglaterra, más estrechamente unidas que nunca, prosiguen sus esfuerzos y su entusiasmo en Ginebra para dar una inyección de vida al organismo internacional.—Cosmos.

Eden, con su habilidad diplomática puede ser el árbitro de los destinos de la S. de N.

Así se afirma en los círculos parlamentarios británicos

LONDRES, 26.—En los círculos parlamentarios británicos se pone de manifiesto que Eden puede ser considerado como el árbitro de los destinos de la Sociedad de Naciones, ya que de su habilidad diplomática dependerá el futuro de dicho organismo ginebrino.

Se cree, sin embargo, en la posibilidad de una reconstitución de una Sociedad de Naciones universal, basándola, esencialmente, en las relaciones económicas, si es que, definitivamente, se constata que el actual organismo internacional no tiene capacidad para solucionar los problemas que tiene planteados actualmente.

En este orden de ideas, la proposición de las pequeñas potencias, patrocinada por los firmantes del Convenio de Oslo, puede ser de importancia vital para la vida de la Sociedad de Naciones, y de ahí la posibilidad de que Eden, como antes se dice, pueda ser el único recurso.—Cosmos.

“NI MUERTA NI MORIBUNDA, PERO CON UN ESTADO DE SALUD QUE PUEDE SER INQUIETANTE”

LONDRES, 26.—Los periódicos conservadores «The Times» y «Daily Telegraph» afirman que

YA LL GARON DELBOS, ELEN Y PAAK

GINEBRA, 26.—Esta mañana llegó a ésta el ministro francés Delbos, con los demás miembros de la delegación francesa.

Acudieron a recibirlo el cónsul general de Francia y los colaboradores del Ministerio de Relaciones Exteriores.

En el mismo tren llegaron mister Eden y Spaak, representante de Bélgica. A las diez de la mañana conferencia Delbos con el ministro rumano.—Cosmos.

También el general Beck y el delegado de Letonia

GINEBRA, 26.—A las 10,20 llegó a Ginebra el ministro polaco de Relaciones Exteriores, coronel Beck, y poco después el representante de Letonia.—Cosmos.

Litvinoff llegará hoy

GINEBRA, 26.—Se anuncia que Litvinoff, comisario de Relaciones Exteriores de la U. R. S. S., no llegará a Ginebra hasta mañana jueves.—Cosmos.

la Sociedad de Naciones no está muerta ni moribunda, pero que su estado de salud puede ser inquietante si no es posible buscar las operaciones radicales que puedan salvarla.

El «Evening Post» dice que existe una proposición, según la cual el rey de Bélgica ha sugerido al Gobierno inglés un organismo económico especial internacional, fuera de la Sociedad de Naciones, para que los Estados totalitarios puedan formar parte de él.—Cosmos.

PARECE QUE NO FIGURA EN EL ORDEN DEL DIA EL PROBLEMA ESPAÑOL

PARIS, 26.—En los círculos oficiales se insiste en que la cuestión española no figura en el orden del día de los trabajos de la Sociedad de Naciones.

Han llegado observadores de Barcelona y también agentes de los facciosos, pero el Gobierno español no ha expresado hasta ahora ningún deseo de llevar la cuestión de España al Consejo.—Cosmos.

TUVO CARÁCTER PRIVADO

GINEBRA, 26.—Esta mañana se ha celebrado la primera reunión de la sesión número ciento del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La reunión ha tenido carácter

El pro y el contra del reconocimiento a ITALIA de la CONQUISTA de ETIOPIA

LONDRES, 26.—A pesar de la nota en contra dada por el Gobierno de Washington, se estima que los Estados Unidos no se opondrán a un reconocimiento de la conquista de Etiopía por Italia, siempre que Inglaterra accediera a él y se llevara a efecto como necesario para un apaciguamiento de la situación internacional.

Estos argumentos son discutidos, sin embargo, por parte de quienes guardan fidelidad al ideal de la S. de N., alegando, para ello, que toda satisfacción que se dé a Roma en tal sentido, constituiría un rudo golpe para la misma Sociedad de Naciones, por cuanto que ello sería tanto como avalar o, por lo menos, acceder a la conquista del agresor.

Por otra parte, los fieles seguidores de la Sociedad de Naciones, opinan que las dificultades interiores por que atraviesa actualmente Italia, especialmente en materia financiera, agrandándose este mal por su intervención en España, así como por las dificultades de su Presupuesto y el mal estado de la Administración de Etiopía, harán cambiar de posición a Mussolini, hasta el punto de tener que llegar a acceder a la solución, en la cuestión etiope, que quieran imponerle Potencias.

En cambio, los partidarios de las negociaciones, ven en estas mismas causas las condiciones esenciales para asegurar el éxito de tales negociaciones, por cuanto pueden obligar a Roma a buscar una solución a aquel problema, máxime si, además, se tiene en cuenta que del resultado de las negociaciones, depende, también, la concesión del empréstito que Italia solicitó tiempos atrás a Inglaterra, y al cual se negó ésta.

De todos modos, es indudable que todas estas cuestiones, y de los distintos aspectos que el problema presenta, serán debatidos en las conversaciones que se han de celebrar en Ginebra, al margen de las deliberaciones oficiales de la Sección del Consejo.—Cosmos.

Otro complot que fracasó por precipitarse sus organizadores, contra Franco y el dictador de Portugal

LONDRES, 26.—En esta capital circulan insistentes rumores, según los cuales se ha descubierto en la España rebelde y Portugal la existencia de un complot para derribar a Franco y al dictador portugués.

El movimiento ha sido sofocado, habiéndose producido los primeros chispazos en Badajoz.

Se asegura que el movimiento se adelantó, debiéndose a ello en gran par-

te su fracaso, ya que la fecha del complot estaba fijada para fines del presente mes.

Por fuentes dignas de entero crédito se sabe que han sido adoptadas grandes precauciones de carácter militar y policiaco, especialmente a lo largo de toda la frontera de Portugal.

Sin embargo, en las esferas oficiales portuguesas, se asegura no saber nada del mencionado complot.—Cosmos.

“La reducción de los salarios significaría restar el poder adquisitivo de la población laboriosa”

Esto afirma Roosevelt anunciando su firme oposición a tal propósito

WASHINGTON, 26.—El presidente Roosevelt ha obsequiado a los periodistas con una recepción, anunciándoles que se opondrá personalmente a la reducción de los salarios, puesto que esto significaría restar el poder adquisitivo de la población laboriosa.

Añadió que si se quería defender los mercados nacionales no debía irse contra el poder adquisitivo del pueblo, ya que éste se dejaría sentir inmediatamente.

Terminó diciendo que si se llegase a la reducción de los salarios en el invierno, se notarían las consecuencias en la primavera con una crisis que obligaría al Gobierno a ensayar métodos más enérgicos.—Cosmos.

Las elecciones legislativas rumanas serán una pura ficción

BUCAREST, 26.—El Consejo de Ministros ha deliberado hoy sobre las elecciones legislativas, en las cuales se prohibirá a los funcionarios públicos el tomar parte en las campañas electorales, so pena de ser despedidos.

También se prohibirá la formación de ligas militares. Hasta ahora las listas electorales presentadas en la Oficina Central, contienen 27 partidos a intervenir en la lucha electoral.—Cosmos.

no ha declarado que no tolerará la creación de agrupaciones de carácter militar.

Mantú ha declarado que el Partido Nacional Campesino renunciará a su propósito de crear las secciones especiales de defensa, con el título de Guardias del Campo, si el Gobierno lleva a efecto la disolución de la guardia militar de los nacionalistas cristianos.—Cosmos.

SOFIA, 26.—Se anuncia la dimisión del Gabinete presidido por Kassevanoff.—Cosmos.

El Gobierno rumano no tolerará la creación de agrupaciones de carácter militar

BUCAREST, 26.—El Gobier-

Leed y Propagad CULTURA Y ACCIÓN

Precio: 0'15 ctms.